Конспект занятий по программе ОЗОЖ педагога- психолога

Пустоваловой В.И. (старшая группа -продолжительность

занятие 25 минут)
Тема: «Азбука построения». 
Занятие №2

Цель:  продолжать  знакомить детей с понятие «настроение». Учить распознавать по внешним признакам различные настроения, передавать невербальным способом эмоциональные состояния, и анализировать их причины. Расширять представление детей о радости, продолжать развивать творческое мышление, память, воображение. Способствовать снятию мышечных зажимов, развитию мелкой моторики. Укреплять доверие в группе, повышать интерес к дальнейшим занятиям.

Материалы:
- презентация PowerPoint с анимацией и аудиофайлами;
- макет страны «Настроение»;
- зеркала (на всех участников);
- разноцветные ленточки длиной не менее 15 см. (по количеству детей);
- лист обоев длиной 1,5 м.;
- фломастеры;
- пиктограммы (радость, страх, злость, спокойствие)

- карточки детей с изображением настроения.

Ход занятия.
Ритуал приветствия.
- Доброе утро! Садитесь, пожалуйста, в круг на коврик. Давайте возьмемся за руки и все вместе прокричим: «Доброе утро!». А теперь скажем «Доброе утро» обычным голосом, а теперь прошепчем наше приветствие. (Слайд №1)
- Ребята может кто-нибудь объяснить, что такое настроение? Выслушать ответы. Затем сказать о том, что настроение бывает разное(радость, страх, злость, спокойствие, веселье, испуг). Я вам раздам карточки, а вы расскажите у кого какое настроение изображено. (Работа с раздаточным материалом)

- Выбрать(показать) карточку, где изображено грустное настроение, затем найти карточку с изображение недовольства, страха, удивление, злости, радости. Дети выбирают соответствующие карточки и показывают друг другу. Показ карточки обязательно закончить удовольствием и радостью.

- Мы рассмотрим картинки, а теперь подумайте и скажите:

1. Когда люди плачут? (Слайд №2)

 2.Почему нам становиться грустно? (Слайд №3)
3. Чему мы радуемся?  (Слайд №4)

4. Чего можно испугаться? (Слайд №5,6)

5. Когда мы бываем недовольны? (Слайд №7)
6. Когда мы злимся? (Слайд №8)
7. Кто, что нас может удивить? (Слайд №9)

 Предложить детям выразить мимикой, жестами: радость, грусть, спокойствие, страх. Если дети затрудняются показать пиктограммы.
- А хотите отправиться в путешествие в страну «Настроение»? Но сначала послушаем музыку (Слайд 10).
- Какая это мелодия грустная, спокойная, радостная, веселая. С какой мелодией вы хотели бы отправиться в страну «Настроение».

- По дорожке какого цвета пойдем - обыкновенной или разноцветной, яркой, живой?
- Давайте ее оживим. К дорожке привяжем разноцветные ленточки (Раздать детям ленточки). Дети привязывают ленточки к дорожке. Дорожка ожила, мы встанем и, танцуя пройдем. (Выразить в походке свою радость) Мы подходим к замечательной стране. Какая она?(Макет страны «Настроение)
- Давайте попробуем заглянуть вовнутрь (Достать зеркала),

- Как вы думаете, зачем нам нужно зеркало? (Слайд 11).
Варианты ответов детей.

Ваши ответы были очень интересными. Зеркало нам нужно для того, чтобы встретиться со своей улыбкой, своим настроением. Возьмите зеркало, улыбнитесь себе и найдите в нем свою улыбку. Затем найдите свой гнев. (Вы раздражены, вы злы). Представьте, что вам страшно и тоже посмотрите на себя в зеркало. Видите, как меняется выражение вашего лица.
- На какое лицо приятнее смотреть. Улыбнитесь себе еще раз.

- А теперь давайте нарисуем радостного человека. Он будет похож на кого-то из Вас. Рисовать будем на полу.

- Кто хочет, чтобы человек был похож на него. Мы обведем контур тела от головы до ног. Каждому ребенку предложить обвести одну из частей тела.

- Контур тела обведен, спасибо! Человек получился отлично. Давайте сделаем его радостным. Начнем с лица.
- Первое на что мы обращаем внимание, глядя на радостного человека – это… (улыбка). Нарисуй ее на лице нашего человека. Что еще есть на лице? (нос, глаза). На голове еще можно нарисовать уши, волосы.

- Получилось у нас радостное лицо? Нашему человеку нужна одежда и обувь, но оденем и обуем его на следующем занятии. А теперь давайте порадуемся тому, что у нас получился веселый, радостный, смешной человек.

- Как мы можем выразить радость? (похлопать, потопать, улыбнуться, потанцевать, попрыгать, обнять друг друга). 
После окончания веселья, предложить детям пройти на коврик и сесть в круг.
 Подведение итогов занятия
- Мы с вами отлично повеселились. Когда человек радуется, у него поднимается настроение, это приятно и ему и окружающим его людям. Какое еще может быть настроение у человека? (Ответы детей). Как узнать настроение? (по выражению лица, по голосу, по походке, по жестам).
Что сегодня нового и интересного Вы узнали?

Что было сделать сложно?

Ритуал прощания.

Теперь нам пора прощаться. Возьмемся за руки и громко скажем: «До свиданья», затем обычным голосом, а теперь прошепчем.
Занятие окончено встаем и отправляемся в группу.

